



# 宿州埇桥区：莴苣大棚“种”出好“丰”景



星报讯(记者 禹志强 通讯员 孙启梦) 莴苣中含有多种维生素和矿物质,具有调节神经系统功能、增进食欲的作用,具有优秀的食用、药用价值,市场需求量大。

宿州埇桥莴苣耐寒抗冻、个头粗壮、口感爽脆,近年来,埇桥区在合理扩大种植规模的同时,努力向绿色、无公害、优质、安全方向发展,除销售本省,还远销浙江、上海、江苏、北京等省市,实现农民增收,加快乡村振兴步伐。

日前,记者来到埇桥区夹沟镇辛丰村周胜水种植家庭农场,走进莴苣大棚里,一股热气扑面而来,放眼望去,一排排莴苣整齐地排列在田埂上,翠绿挺拔,长势喜人。农场主周胜水正和农艺师李科拔出一棵莴苣,仔细查看长势,讨论种植细节、预测产量。

周胜水说:“咱们这个基地现有面积将近60亩

地,44个大棚,这几年冬季种的是越冬茬的莴苣,亩纯效益大概3000块钱左右,春节前的价格会好一些。”

该家庭农场还通过“土地轮作”模式,到春季莴苣销售结束之后,接茬种植早春西瓜,早春西瓜每一年的效益大概在五六千块钱,有效提高了土地效益,实现一田多收。

莴苣的大规模种植在给周胜水带来可观收益的同时,也带动了周边村民的就业,让更多的村民参与受益,用“菜篮子”鼓起农民“钱袋子”。

周胜水告诉记者:“我们这里现吸纳长期工人10余人,到农忙时例如西瓜授粉、销售及出售莴苣的时候,基地还需要三四十个工人同时干活,每天工资80元左右。同时,也给我们村带来一定的村集体经济收入,每亩大概是200块钱。”

据了解,2023年,埇桥区莴苣年种植面积在40万亩左右,并被纳入2023年第一批全国名特优新农产品名录。如今,莴苣种植已成为埇桥区乡村振兴的重要力量。

## 我省羽毛球选手刘毅亚洲赛场夺冠



星报讯(记者 江锐) 2024年亚洲羽毛球团体锦标赛暨汤尤杯预选赛近日在马来西亚雪兰莪州举行。在男子团体决赛中,中国男队以3:0战胜马来西亚男队,夺得男子团体冠军。我省羽毛球运动员刘毅入选国家队并参加了此次锦标赛。

本次比赛,中国国家羽毛球队没有派出绝对的主力去出战,男子单打雪藏了李诗洋和石宇奇两大名将,男子双打也没有让王昶和梁伟铿、刘雨辰和欧烜屹出战,本次比赛男单中国队派出了翁泓阳、陆光祖、雷兰曦,男双派出了陈柏阳/刘毅和任翔宇/谢浩南。在本届赛事中,出战的中国男队在小组赛先后战胜中国香港队和印度队,以小组第一出线。淘汰赛中,中国男队相继战胜印尼队、韩国队,在决赛中战胜马来西亚队荣获冠军。

来自安徽淮北的刘毅,与队友陈柏阳两位“00后”于2022年开启搭档之路。

2022年11月,二人接连斩获越南国际系列赛和马来西亚国家系列赛冠军;2023年3月,在世界羽联Super100级别赛事中国(瑞昌)国际羽毛球大师赛中连战连捷,夺得巡回赛首冠;2023年4月,夺得超级300赛事法国奥尔良大师赛男双冠军。

## 合肥拟出新规为企业水气接入降本减负

星报讯(记者 王珊珊) 为持续优化获得用水用气营商环境,减轻企业水气接入环节负担,近日,合肥市城乡建设局联合多部门拟定《合肥市本级储备土地项目水气接入工程实施办法(征求意见稿)》,向社会公众公开征求意见,征求意见截至2月26日。

根据征求意见稿,本实施办法适用于合肥市本级(蜀山区、包河区、庐阳区、瑶海区、高新区、经开区、新站高新区)经营性储备用地规划红线范围外的水气接入工程项目。按照住宅、商业、工业等不同用地性质,相关的水气接入工程费用采用定额方式计入土地开发支出。

征求意见稿指出,水气接入工程建设费用实行定额包干制,按照经营性储备用地净出让面积,结合规划用途,进行定额计算。水气接入工程建设费

用按照定额标准纳入土地储备成本。如工程费用纳入相关地块土地收储成本后,不能实现收支平衡,对超支部分市与相关区(开发区)按照1:1分担。工业地块水气接入工程建设费用由各属地政府(管委会)参照商业地块定额标准执行。混合用地类项目按照规划明确的混合性质比例,如有水气接入需求,对用地面积进行分摊计算。

征求意见稿提出,成立合肥市储备土地项目水气接入工程延伸投资并联审查小组,负责资金审核和监督。并根据部门职责分工,明确了水气接入工程预算编制、框架协议、资金支付、过程建设、维护保障等工作要求和流程。同时结合土地储备实施和水气接入工程费用收支情况,建立定额标准动态调整机制。

## 多部门联合行动 保障客货运企业春运出行

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽交警部门获悉,为护航平安春运,强化企业源头监管,督促客货运企业落实安全生产主体责任,安徽交警积极会同相关部门,深入辖区客货运企业,面向企业负责人、驾驶人、安全员等开展案例警示教育,切实提高客货运驾驶人交通安全意识。

合肥交警会同交通执法人员前往辖区客运总站,开展安全宣传检查,重点查看了驾驶人相关证件是否随车携带,车内安全锤、灭火器等安全设施是否齐全、有效,乘客安全带是否佩戴。铜陵交警联合交

通运输部门,开展“送法进企”交通安全主题宣传,叮嘱企业落实安全主体责任,严禁酒后驾驶、闯红灯、超速行驶等违法行为的发生。池州交警联合交通运输部门,结合实际情况及春运期间高频率务工人员返乡、探亲访友、旅游等情况,面向企业负责人、驾驶人、安全员展开宣讲,督促企业及时整改隐患问题。

安徽交警提醒,春运期间,广大客货运企业要严格履行安全主体责任,切实完善企业安全管理措施,落实责任、严格奖惩,加强车辆、驾驶人隐患排查和风险防控。

## 安徽春节期间价格违法立案182件

星报讯(记者 马冰璐) 2月22日,记者获悉,今年春节期间,安徽省市场监管部门加大重要民生商品价格监管执法力度,截至目前,全省共出动价格监督检查人员24467人次,检查各类市场主体38152家,立案182件,实施经济制裁15.41万元。

春节期间,全省各级市场监管部门聚焦“稳价”工作,紧盯“米袋子”“菜篮子”“果盘子”“火炉子”等重点民生消费领域,及时准确掌握米面油菜肉蛋奶、地方特色食品、本地年夜饭预订、文化娱乐、酒店住宿等线上线下价格动态。全面梳理食品、工业产品、生活服务、药品四大类监管清单中的64种民生商品目录,建立监管台账,对可能出现的违法领域、违法行为提前研判、提前部署。统筹运用提醒告诫、行政约谈和巡查检查等多种监管手段,加强事前防范和源头治理。加大市场巡查检查力度,深入商超、农贸批发市场、酒店住宿、婚宴单位等各类经营主体,严厉打击各类价格违法违规行为。

## 雨雪夜袭! 新站区应急保障再发力

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈意鑫) 2月21日,新一轮雨雪低温天气再次“夜袭”合肥,冰雹雨雪“轮番交替”,给市民出行安全带来极大隐患。为保障群众出行安全,合肥新站高新区应急城管局闻雪而动,重启铲雪除冰应急预案,确保道路整洁畅通,出行安全有序。

据悉,自21日凌晨至午时,新站区应急城管局1300人应急救援队伍全员出击,在主次干道和背街小巷区域,利用扫雪车先行扫除道路面积存冰雹,在人行步道、人行天桥、公交站台等区域采取人工撒布融雪剂方式,防止路面上冻,保证人车安全出行,在医院、地铁、厂区、商场出入口等处撒布融雪剂的同时,铺设防滑麻袋,配合小区在垃圾分类房、楼道出入口等显眼处标注安全出行温馨提示,提高市民自我防范的安全意识。

下一步,新站区应急和城管局将持续关注雨雪天气实际情况,对照方案要求,全力推进铲雪除冰工作,最大化降低雨雪低温天气带来的负面影响。

## 宿州新华书店奋力保障春季教材发放



当前正值教材发放关键时期,受宿州两轮冰冻雨雪天气持续影响,2024年春季教材发行时间大幅压缩受限。为做好本轮教材发行,宿州新华书店有限公司“火力”全开,争分夺秒开展教材抢发工作。

日夜兼程,初心不改。教材发行工作是新华书店的光荣使命,保障“课前到书 人手一册”的教材发行任务亦是新华人的庄严承诺。为与恶劣天气“赛跑”,保障全区28万中小学课前用书任务,宿州新华书店春节期间即发起奋战,加班加点地开展对全区百余所中小学新学期教材接收、分发、配送等工作。

## 绩溪县临溪镇:扮靓镇容镇貌

近日,绩溪县临溪镇新时代文明实践所联合各村新时代文明实践站,共同开展了一系列环境整治行动,给广大村民提供一个安全、干净、文明、有序的环境。

临溪镇针对镇内一些主要街道的占道经营现象进行了集中整治。通过书面警示与宣传教育相结合的方式,引导商户规范经营,取得了显著成效。同时,加大宣传力度,利用电子显示屏、宣传单页等多种形式,广泛宣传整治要求,提高村民的文明意识,有效改善了市容环境秩序。

临溪镇呼吁广大村民积极参与到环境整治行动中来,共同为打造一个美丽、和谐、宜居的临溪镇贡献自己的力量。

刘加乐 曹开发